

超1500亿元！ 一揽子失业保险政策援企稳岗

1.8亿多户经营主体是中国经济的重要基石，承载着数亿人的就业创业，是稳住就业基本盘的关键。

人力资源社会保障部10月25日发布的数据显示，今年1月至9月，降费率、返保费、发补贴等一揽子组合式失业保险援企稳岗政策，已向企业释放红利超1500亿元，持续惠企业、强信心。

2024年4月，人力资源社会保障部等三部门下发通知，明确将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底，对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。

“人社部门持续优化经办服务，推动一揽子援企稳岗政策落地见效。”人力资源社会保障部失业保险司副司长刘鹏介绍，在降费率方面，1月至9月共减收企业失业保险费1309亿元，切实降低了企业用工成本。

实施稳岗返还政策方面，符合条件的中小微企业、大型企业最高可获得上年度缴纳失业保险费60%、30%的资金返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事

务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

“这项政策主要为了激励企业稳定用工。”刘鹏说，各地利用后台数据比对确定符合条件的企业，通过“免申请即享受”的方式，缩短资金发放时限。1月至9月已向266万户企业发放稳岗资金204亿元，惠及职工5605万人。

“今年还扩大了稳岗返还资金的使用范围，在现行职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位支出的基础上，新增降低生产经营成本支出，进一步支持企业发展。”刘鹏表示。

为精准支持青年就业，今年以来，对

招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16至24岁登记失业青年，签订劳动合同并按规定为其缴纳社保的企业，按每招用1人最高1500元的标准发放一次性扩岗补助。今年以来人社部门已向企业发放9亿元扩岗补助，惠及62万名青年。

一项项有含金量的失业保险支持举措，让企业纾难题、强信心，为劳动者兜底线、增福祉。

今年以来，人社部门对参保缴费满1年、取得职业资格证书或职业技能等级证书的在职职工、领取失业保险金人员，分别按照最高1000元、1500元、2000元的标准发放技能提升补贴。1月至9月，共

有219万劳动者获得36亿元补贴。

此外，各地持续畅通失业保险待遇申领，向符合条件的753万失业人员发放失业保险金、代缴基本医疗保险和生育保险费、价格临时补贴等失业保险待遇864亿元。

截至9月底，全国失业保险参保人数为2.45亿人。“下一步，我们将继续抓好援企稳岗政策落实，会同有关部门抓紧研究到期的阶段性政策后续安排。”刘鹏说。

随着政策红利持续释放，积极因素进一步累积增多，一个个经济细胞将更快活起来，千行百业的就业态势将进一步向好。

新华社北京10月25日电

生效！存量房贷利率批量下调落地

25日，大部分存量房贷利率完成批量下调，将惠及5000万户家庭、1.5亿人口。记者从工、农、中、建等国有大行了解到，自10月25日起，借款人可通过手机银行App、小程序、客服电话、贷款经办行等渠道，查询自己的房贷利率调整结果。

1 还款压力减轻，借款人可支配收入增加

当日一早，在山东济南从事蔬菜批发生意的焦先生迫不及待打开农行手机银行App查看，自己的房贷利率已从原先的贷款市场报价利率(LPR)加60个基点，下调为LPR减30个基点，总计下调了90个基点。

“节约下来的钱既可作为孩子的教育资金，又能用于扩大批发生意。”焦先生给记者算了笔账：此次贷款利率调降后，每月将少还约700元，剩余期限还款利息预计减少16万多元。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示，还款压力减轻，借款人可支配收入增加，可用于满足更广泛的消费需求。对个人、家庭来说，缓解支出压力，增强消费信心。对个体工商户来说，将为经营提供更加充裕的现金流，节省下来的资金可扩大经营规模。

9月24日，中国人民银行行长潘功胜宣布降低存量房贷利率。9月29日，中国人民银行发布公告，并指导市场利率定价自律机制发布倡议：各商业银行

于10月31日前统一对存量房贷利率实施批量调整。

我国绝大部分房贷利率以LPR为定价基准加点形成，此次调整的是加点幅度。根据安排，各商业银行调整的存量房贷包括首套、二套及以上，利率调降至不低于LPR减30个基点，且不低于所在城市目前执行的新发放商业个人住房贷款利率下限(如有)。随后，多家银行及时跟进，10月12日主要商业银行发布操作细则，推进政策落地。

2 有多少人能享受到利好？

此次统一调降，有多少人能享受到利好？

中国人民银行公布的数据显示，预计此次统一调降的平均降幅在0.5个百分点左右，将节省借款人利息支出1500亿元，惠及5000万户家庭、1.5亿人口。

存量房贷客户基数大、分布区域广、特殊情形多，如何确保借款人能便捷享受到利好？

记者了解到，为快速推进存量房贷利率调整相关工作，各家银行加紧修改

合同和系统，绝大多数借款人不需要到网点办理，银行统一批量调整，这部分存量房贷占九成以上。只有一些网络不是很完备的中小银行，可能需要借款人到网点办理。

“对符合本次利率调整政策的存量房贷，客户无需申请，我们统一进行了调降。对固定利率、基准利率等特殊情形的客户，通过线上、线下渠道转为浮动利率贷款后，一并于10月25日完成批量调整。”建设银行相关负责人说。

记者了解到，目前，建行符合批量

下调条件的贷款在存量个人住房贷款中占八成以上，该行此次批量调整的贷款超过1200万笔、5万亿元。此外，农行共对超900万的房贷客户下调房贷利率，占该行房贷客户总数的八成以上。

业内人士认为，存量房贷利率批量调降将从一定程度上缓解按揭贷款的提前还款需求。一家国有大行工作人员告诉记者，相较政策出台前的9月中旬，10月以来该行个人按揭提前还款日均申请量减少了20%。

3 对借款人来说，利好不止于此

这次批量调降总体预计会在10月31日前全部完成，但对于借款人来说，利好不止于此。

今年以来，5年期以上LPR经过3次调降，已累计下降60个基点，带动存量和新增房贷利率进一步下行。

“我的房贷加点幅度下降了85个基点，100万元的房贷每月能少还近500

元。明年1月1日重定价日后，LPR按新利率执行又能省下一些。”家住北京的康女士说。

优化个人住房贷款最低首付比例、延长部分房地产金融政策期限、支持收购房企存量土地、优化保障性住房再贷款有关要求……近期，金融管理部门出台一系列房地产金

融举措，不仅使购房人和房企享受实惠，更对宏观经济产生一系列积极影响。

随着一系列房地产金融政策落地见效，居民住房消费负担进一步减轻，将持续激发投资和消费活力，稳定预期、提振信心。

据新华社北京10月25日电

兰州市创业带动就业 项目补助开始申报

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍 李冰洁)近日，记者从兰州市就业和人才服务局获悉，兰州市创业带动就业项目补助开始申报。

兰州市创业带动就业项目补助对象是在兰州市内注册运营且稳定运行的初创企业、合作社、民办非企业单位、个体工商户等经营主体(以下统称“经营主体”)，规范经营、依法纳税，无不良经营行为记录，无侵害劳动者合法权益事件，无失信行为记录。创业带动就业项目补助申请应于经营主体登记注册之日起2年内提出，最长不超过5年。

补助条件及标准为经营主体招用离校2年内的高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、就业困难人员、残疾人、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员等群体，签订1年以上劳动合同并依法缴纳6个月以上社会保险费(企业职工养老保险、失业保险、工伤保险)且申请补贴时仍在本单位就业，经营主体可申请一次性补助。除法人和股东外，招用3名员工，可申请3万元的一次性补助；在此基础上，每多招用1名员工，按照每人5000元的标准增加补助；每户经营主体补助总额最高不超过10万元。对符合以上条件，且法定代表人为离校5年内高校毕业生、就业困难人员、残疾人、退役军人、脱贫劳动力的经营主体，补助总额最高不超过15万元。

同一法定代表人名下有多家经营主体的，只有1家可申请创业带动就业项目补助。经营主体于当年已获得省级创业带动就业扶持资金、就业补助资金和吸纳劳动力就业等奖补资金，不再重复予以补助。

创业带动就业项目补助主要用于购置办公设备、场租费、通信网络费、开展培训、缴纳社会保险补贴等费用。

具体申报方式按照属地化申报原则，经营主体自愿提交申请，经县区人社部门审核通过后予以项目补助。经营主体申报补助资金数量根据县区分配资金，按照申报先后顺序(成功提交全部申报材料时间为准)发放。补助资金发放截至县区分配资金数额用完为止。